

---

# Ефесянам

# Избранные

---

## (1:3, 4)

### Расти Петерман

Не так давно в Вест Палм Бич, штат Флорида, в возрасте 71 года умерла женщина. В докладе следователя была указана причина смерти – крайнее истощение. В момент смерти женщина весила всего лишь двадцать пять килограммов.

По всему было видно, что она прожила тяжелую жизнь. Ее дом был неописуемо грязным. Соседи сообщили, что она часто просила у них чего-нибудь поесть. Одежда ее была от благотворительных организаций. Был явно, что эта бедная женщина, наконец-то, пришла к концу своего трудного пути.

Осмотрев ее дом, полный мусора и всякой всячины, полиция обнаружила два ключа. Эти ключи привели их к сейфам в двух местных банках. Когда власти открыли один из сейфов, они обнаружили там более семисот ценных биржевых сертификатов и бумаг, а также 200000 долларов наличными. Во втором сейфе хранились только наличные деньги – 600000 долларов. Женщина просила еду, носила одежду с чужого плеча и умерла от ис-тощения, а ее имущество, при этом, оценивалось в сумму свыше миллиона долларов!<sup>1</sup>

Павел написал послание к христианам в Эфесе, потому что они поступали со своим огромным духовным богатством так, как поступила та женщина из Флориды со своими материальными средствами, не сумев использовать их на благо. Сегодня христиане могут совершать ту же ошибку. Мы обладаем громадным богатством во Христе, и ни один христианин никогда не должен быть духовно голодным или

<sup>1</sup>Charles R. Swindoll, *Improving Your Serve: The Art of Unselfish Living* (Waco, Tex.: Word Books, 1981), 49–50.

истощенным. Мы просто должны надлежащим образом пользоваться тем, что дал нам Бог.

Послание к Ефесянам провозглашает безграничные небесные богатства Бога. Письмо наглядно показывает, что христиане не должны лишать себя духовной пищи. Нам, Божьим детям, предоставлены ресурсы, которые могут сделать нас необыкновенно богатыми в Боге. Павел описывает их, как “богатство благодати Его, каковую Он в преизбытке даровал нам” (1:7б, 8).

Послание к Ефесянам 1:3–14 настраивает христиан прислушаться к перечисленным Божьим богатствам. В греческом оригинале стихи с 3 по 14 составляют одно длинное предложение. Это торжествующее восхваление Бога, охватывающее прошлое (ст. 3–6а), настоящее (ст. 6б–11) и будущее (ст. 12–14).

Давайте остановимся на двух стихах восторженного призыва Павла к восхвалению:

Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах, так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны перед Ним... (1:3, 4).

Этот отрывок провозглашает вечную истину: *Бог дает все возможные духовные благословения тем, кто во Христе*. Чем вы обладаете во Христе? У вас есть все, что предназначил для вас Бог!

#### БОГ БЛАГОСЛОВЛЯЕТ НАС ПО СВОЕМУ СОБСТВЕННОМУ ВЫБОРУ

Слова Павла призывают христиан восхвалять Бога: “Благословен Бог и Отец Господа

нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах, так как Он *избрал*<sup>2</sup> нас в Нем прежде создания мира..." (ст. 3, 4а; выделено мной). Еще до появления земли Бог возжелал поделиться с христианами Своей любовью и богатствами, собранными, как сказано, "в небесах". Его божественная сущность подсказывает Ему выражать Свою любовь к другим и делиться с ними Своими богатствами.

На то была добрая воля Бога – сотворить сыновей и дочерей по образу и подобию Своему. Он дал им способность испытывать радость от пребывания с Ним, от любви к Нему, от обладания одним с Ним домом и от восхваления Его имени. Описание Филиппа Келлера помогает нам представить реакцию небесного царства, когда Бог впервые оповестил о Своем плане:

Насколько мы, люди, можем установить, это, вероятно, была одна из самых смелых идей, когда-либо рожденных в совещательных палатах Бога. И мы можем быть достаточно уверены, что когда об этом плане стало известно, все просторы вселенной охватила волна восторга. Никто из ангелов или других служебных духов и помыслить не мог о таком волнующем проекте.

Бог решил воспроизвести Себя Самого. Он создаст и усыновит подобных Ему Самому.

Он поглощен идеей населить Свой небесный дом существами, обладающими свободой воли и Его собственной природой.

Они будут наследниками и сонаследниками Христу, Его сыну, и им будет дано право наслаждаться вечностью в неописуемом восторге.

Должно быть, сама мысль необыкновенно взволновала Бога-Сына. Теперь у Него будут братья и сестры, которые разделят с Ним радости вечности. Он больше не будет единственным ребенком. Это был вызов. Именно на Него падет ответственность довести все до конца.<sup>3</sup>

Бог добровольно избрал нас Своими сыновьями и дочерьми. Что же нам делать, если

<sup>2</sup>Слово "избрал" переведено с греческого *εκλέγει*. Оно означает "выбрать из..., отобрать". Средний залог указывает на что-то, что Бог сделал для Самого Себя.

<sup>3</sup>W. Phillip Keller, *Rabboni... Which Is to Say Master* (Old Tappan, N. J.: Fleming H. Revell Co., 1977), 17–18.

знаем, что мы – Его избранники во Христе?

Мы можем довольствоваться малым. Мы можем проигнорировать тот факт, что Бог хочет видеть нас Своими детьми. Большинство людей так и поступает. Так поступал и писатель Клайв С. Льюис. Много лет Льюис считал себя атеистом. В жизни английского профессора не было места для Бога. Но в конце своей жизни он изменился. Он стал верующим и выразил точку зрения человека, который когда-то довольствовался малым:

Мы – равнодушные создания, забавляющиеся выпивкой, сексом и своими амбициями, когда нам предлагается безгранична радость; мы ведем себя, как несмышленый ребенок, которого не оторвать от копания в грязи возле его лачуги, потому что он не может даже представить себе, что значит провести отдых на море. Мы с легкостью довольствуемся малым.<sup>4</sup>

Бог ищет сыновей и дочерей, которым Он мог бы открыть небосвод. Нам дан выбор, и мы, если захотим, можем довольствоваться малым. Многие так и делают.

С другой стороны, мы можем принять самое лучшее, что дает Бог. Его цель – усыновить нас и сделать наследниками Своих богатств, вывести на поверхность Свой образ в нас и вечно пребывать с нами на небесах.

Задумайтесь на мгновение. Где вы сейчас? Довольствуетесь ли малым? Или то, что Бог избрал вас чадом Своим и дает вам Свои небесные богатства, изумляет и восхищает вас? Разве вы не хотите, чтобы это произошло в вашей жизни?

## БОГ БЛАГОСЛОВЛЯЕТ НАС ПО-СВОЕМУ

Бог дает нам все возможные духовные благословения "во Христе". Эта фраза "во Христе"<sup>5</sup> или ее эквивалент встречается в Послании к Ефесянам более двадцати раз. Павел широко пользуется ею с самых первых стихов:

Верные во Христе (ст. 1).

Всякое духовное благословение во Христе (ст. 3).

<sup>4</sup>C. S. Lewis, quoted in Max Anders, *The Good Life: Living With Meaning in a "Never-Enough" World* (Dallas: Word Publishing, 1993), 17.

<sup>5</sup>См. Эдди Клоэр, *Божий замысел в отношении церкви*, приложение 3: Фраза "Во Христе", (Searcy, Ark.: Resource Publications, 1993, перевод), 211–232.

Мы святы и непорочны во Христе (ст. 4). Благодать, котою Он облагодатствовал нас во Христе (ст. 6). Искупление и прощение грехов, которые мы имеем во Христе (ст. 7). Избранные во Христе (ст. 9). Мы запечатлены Духом Святым, который есть залог наследия нашего во Христе (ст. 13, 14).

Эти утверждения указывают на важность пребывания во Христе.

Мы еще больше оценим наше пребывание во Христе, если сравним это с чем-то знакомым. Давайте заменим фразу “во Христе” на слова “в семье”. Что значит принадлежать семье, независимо от того, родились вы в ней, приобрели ее в результате брака или были усыновлены?

Если вы “в семье”, вы пользуетесь определенными привилегиями. Когда я вхожу в дверь моего дома, никто не спрашивает: “Кто разрешил тебе войти?” Моя жена Сэлли не ведет себя так, будто я незваный гость. Мой сын не пытается силой вытолкнуть меня за дверь. Моя дочь не вызывает полицию. Все они знают, что я принадлежу этому дому, потому что я член семьи. Быть в семье значит иметь привилегии, обязанности и определенные виды на будущее.

Быть “во Христе” значит принадлежать Ему. Вы соединились с Ним. И вы получаете все ваши привилегии, все обязанности и все виды на будущее, связанные с пребыванием во Христе. Небесные коридоры не начинают сотрясаться, когда Бог предоставляет вам место в Своем царстве. Так положено, потому что вы во Христе. Ангелы не падают в обморок, когда Бог посыпает Своего Духа, чтобы Тот пребывал в вас. Так положено, потому что вы во Христе. Никто не возражает, что Бог прощает все ваши грехи. Так положено, потому что вы во Христе.

И когда закончится ваша жизнь на земле, никто из небесных существ не удивится, почему у вас есть место в Божьем вечном доме. Так положено, потому что вы во Христе. Во Христе вы обретаете прощение грехов, усыновление Богом, дар Святого Духа, надежду на вечную жизнь, святость, праведность, благость, славу, крепость, твердость, мир, силу и все остальные богатства Бога. Эти привилегии кажутся просто удивительными, разве не так? Все, что обретает человек во Христе, не поддается описанию!

Но если я владею всем этим во Христе, почему временами я все еще испытываю чувство вины? Почему я не ощущаю себя святым, праведным, добродетельным? Почему я так слаб в

некоторых ситуациях? Почему я по-прежнему грешу? В Писаниях сказано, что я чадо Божье, но я далеко не всегда веду себя, как положено чаду Божьему. Я часто ставлю свое “я” на первое место. Я разочаровываю себя и других.

Недавно на уроке по изучению Библии я беседовал с несколькими мужчинами. Каждый из нас выразил свое мнение по этим вопросам и все, что его лично беспокоит. В ходе дискуссии мы пришли к заключению, что очень многие христиане мучаются мыслью: “Со мной что-то не так. Я вижу, как христианство помогает другим, а я никак не могу добиться постоянства в хождении пред Господом”.

У большинства христиан возникают такие вопросы – включая старейшин, родителей и христиан со стажем. Когда я начинаю так думать, мне помогают два совета.

*Возвратитесь к основам.* Я должен вновь утвердить свою принадлежность: я чадо Божье. Я стал Его чадом через Иисуса. Именно этого хочет от меня Бог. Затем я должен снова подтвердить для самого себя, что я “во Христе”. В Послании к Галатам 3:26, 27 говорится: “Ибо все вы сыны Божии по вере во Христа Иисуса; все вы во Христа крестившиеся, во Христа облеклись”. Это и есть основа. Если мои действия были основаны на вере во Христа, и я крестился во Христе, значит я *во Христе*. А во Христе я имею всякое духовное благословение!

*Используйте эти основы.* Когда я недоволен собой, я часто могу проследить, что причина моего разочарования кроется в пренебрежении основами. Как та “бедная” женщина из Флориды, я не воспользовался тем, что мне принадлежит. И это приводит к духовному голоду. Основы состоят из (1) Слова Божьего – его изучения, запоминания и размышления над ним; (2) молитвы – регулярного общения с Богом; (3) служения – личного участия в работе царства; (4) христианского общения – участия в жизни братьев и сестер во Христе.

Да, нам с вами время от времени нужно напоминать себе, кто мы такие. Упав духом, мы можем вспомнить Ефесянам 1:3–14 в подтверждение того, кто мы есть в действительности. Не хотите сделать это сейчас? Напомните самим себе, кто вы. Скажите себе: “Я избран Богом. Я свят и непорочен перед Ним. Я прощен. Я искуплен кровью Христа. Мне дан Дух Святой. Мне дано вечное наследие, потому что я *во Христе!*”

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Хетти Грин прозвали в Америке самой известной скрягой. После своей смерти в 1916 году она оставила состояние, насчитывающее 100

миллионов долларов, хотя сама Хетти не воспользовалась своим богатством. Она постоянно ела холодную овсянку на завтрак, экономя на топливе, необходимом для нагревания воды. Когда ее собственный сын очень серьезно повредил ногу, Хетти медлила с лечением до тех пор, пока не нашла бесплатную клинику. Это стоило мальчику ноги. Хетти прожила бессмысленную жизнь. Ее жадность не позволила ей правильно распорядиться тем, что она

имела.<sup>6</sup>

Как было бы глупо отвергать или не использовать то, что Бог вам предлагает во Христе! Бог хочет дать вам всякое духовное благословение. Не отворачивайтесь от Его предложения.

---

<sup>6</sup>John MacArthur, Jr., *Ephesians*, The MacArthur New Testament Commentary (Chicago, Ill.: Moody Press, 1986), vii.

© 1995, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается